

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios a precios convencionales.

LA FIESTA DE LA SEMANA

SAN ANTONIO

Entre los Santos que con sus virtudes han edificado más al mundo y han promovido la gloria del Señor, es sin duda San Antonio a quien Dios ha elegido para manifestar de un modo especial su poder, su bondad y su misericordia. No es Santo que ha exaltado el poder divino en una época determinada, sino que ha querido Dios servirse de él en todas las épocas y para toda clase de favores, como la experiencia de cada día nos lo atestiguan. Parece que el cielo le ha hecho depositario de sus tesoros a fin de que los reparta entre las criaturas. Su nombre significa cosa admirable y terrible en poder, y las obras están en perfecta consonancia con el nombre. Nada se le resistió en vida, y nada es imposible para él en la gloria. La naturaleza le obedeció suspendiendo sus leyes, la muerte le estuvo sumisa, y devolvía la vida a todos por cuantos él se interesaba; el infierno cedió a su imperiosa voz, y dejó salir a Pedro Morone para firmar una escritura, y el mismo cielo se rindió a sus plegarias.

Refiere nuestro ilustrísimo Cornejo (1) los Bulandos, Masaglia y otros muchos historiadores, que habiendo muerto la infanta doña Sancha, hija del rey de León D. Alfonso X, la madre quedó tan desconsolada que no tenía paz ni sosiego; y habiendo oído la popularidad de que gozaba, San Antonio por sus innumerables milagros, se encomendó con gran fervor al Santo para que devolviese la vida a su hija. Cuatro días llevaba la infanta de cuerpo presente, y el rey ordenó que se le diese sepultura.

La reina doña Teresa no lo permitió, fundada en que San Antonio le restituiría la vida. Así sucedió como lo esperaba. La infanta resucitó; pero con amorosas quejas la reprendió porque la había privado de la felicidad de que gozaba entre el coro de las vírgenes. "Madre mía, la dijo: cuando pediais a San Antonio que me devolviese la vida, yo oraba al Señor para que no os escuchase a fin de no perder el bien que poseía en el cielo; pero el Señor me respondió: "Tengo dispuesto no negar gracia ninguna a mi siervo San Antonio, y éste quiere consolar a tu madre. Vé y consuéla, y cuando tú me pidas para volver a ocupar tu puesto, yo te oiré." En efecto, la infanta consoló a la reina; pero le anunció que a los quince días moriría y se iría al cielo; lo que se verificó como la infanta lo había predicho.

Tenia la reina otra hija llamada doña Dulce, y ésta enfermó también de peligro. Madre e hija se encomendaron a San Antonio, y el Santo no se hizo esperar. Una noche se apareció a la enferma, y la dijo: "¿Qué prefieres, morir y pasar a gozar en el cielo, o sanar y quedarte aquí con peligro de perderte?" La doncella, asustada por la terribilidad y espanto de la muerte, no se atrevió a optar por lo primero y prefirió sanar y disfrutar de la vida en este mundo. El Santo la oyó; y viendo que el Santo se retiraba, se asió al cordón y comenzó a dar voces diciendo: "¡San Antonio! ¡San Antonio! ¡Yo lo tengo asido de la cuerda. La familia acudió a las voces de la joven, y creyeron en un principio que deliraba; pero luego conocieron por los efectos que no era ilusión lo que pasaba, sino la pura realidad. La doncella se levantó sana y salva."

Sin duda que muchos pondrán reparo al leer estos dos casos, y los creerán, sino imposibles, al menos inverosímiles; pero nosotros no tenemos duda en admitirlos en atención a la severa crítica de los autores que los refieren; pues nuestro Cornejo no tenía tan fáciles tragaderas que lo comulgasen con ruedas de molino, ni los Bolandos eran tan crédulos que dijese a todo amén. No hemos de ser tan crédulos que lo admitamos todo porque se dice; al que así obrare le podríamos decir como el Espíritu Santo; *Qui credit cito levís corde est, et minorabitur.* "El que cree de ligero es de corazón liviano, y será menoscabado." (Ecles. XIX, 4) Tampoco hemos de ser tan escépticos que no creamos lo que se

(1) Cornejo es el cronista de la Orden, hombre de mucha ciencia y de un talento privilegiado, tan poético en el decir como severo en el juzgar. Escribió los cuatro primeros tomos de las crónicas que fueron declaradas por la Academia obras clásicas. Fue elegido Obispo, y dándose si debería aceptar ó no el episcopado, la venerable sor Jerónima de Priego le dijo que era voluntad de Dios que lo aceptase, que el mismo Dios le daría los dones y gracias necesarios para cumplir con su ministerio, según se lo había manifestado a la sierva de Dios. Desde que tomó posesión del obispado dejó de escribir. "Mi deber—dijo a los que le rogaban que continuase las crónicas es apacentar la grey que se me ha encomendado, no el dedicarme al estudio de las crónicas." Respuesta digna de su talento, y que deberían tener en cuenta muchos que se dedican a escribir con poca utilidad de los fieles y grave perjuicio de sus diócesis.

nos refiere por un sin número de testigos recomendables todos por sus cualidades.

Un suceso público relatado por contemporáneos, y que no varían de nada esencial, es digno de crédito según las sanas reglas de la crítica. Si por lo extraordinario debiésemos negar la fe a los historiadores, no deberíamos creer en ningún milagro, pues todos son extraordinarios y superiores a la capacidad humana. *Cree el necio que todos son necios*, dice el Espíritu Santo (Ecles. x), y *no escucha palabras de prudencia.* (Prov. xviii.)

En la historia de San Antonio todo es extraordinario, pero para Dios es todo muy fácil. Quien pudo crear las cosas las puede ordenar a su voluntad, y en esto se manifiesta el absoluto dominio que Dios tiene sobre todos los seres. Puede disponer de ellos sin que tropiece con obstáculos, siendo, por otra parte, conducentes al fin de la creación, que fué la manifestación de su gloria y que se armonizan con su sabiduría y bondad. Es de esencia del Criador poderlo hacer, y nadie puede pedir cuenta ni razón al que puede todo lo que quiere. Con razón dijo el Dante en su tercer canto del Infierno, v. 95:

*"El duca a lui: Curon non ti cruciare:
 Vuolsi così cola, DUOVE SI PUOTE
 CIO' CHE SI VUOLE, e più non dimandare."*

FR. JERÓNIMO AGUILLO.

(De La Revista Franciscana).

LOS JURAMENTOS DEL GENERAL

El general X. . . cuyo valor es bien conocido, no había vuelto nunca la espalda al enemigo; pero no había tampoco retrocedido jamás, por desgracia, ante un juramento. Y qué juramentos! Algunos eran capaces de detener, no una procesion; un ejército!

El general se volvió viejo, perdió la salud y la fuerza; pero guardó su malhadada costumbre de jurar. Y esto lo atormentaba; porque había conservado en su corazón los sentimientos cristianos de su primera infancia, sentimientos que la edad y el dolor despertaron juntamente, quería volver a las prácticas de la religión, y el hábito de blasfemar era el único obstáculo que lo separaba de su Dios.

En esto, un violento ataque de gota vino a aumentar sus dolores, y a hacer indispensables, cuidados inteligentes y asiduos.

Se decidió, pues a reclamar la asistencia de esas santas religiosas que se consagran, con tan admirable abnegación, al alivio de los enfermos; y, aquel mismo día, una hermosa del Buen Socorro estaba instalada cerca del sillón del anciano general.

Este tardó muy poco, siguiendo su costumbre, a lanzar un juramento formidable. La buena hermana estuvo a punto de caer de espaldas. Es que no se hallaba habituada al lenguaje de los cuarteles, porque no había visto otro cuartel que su convento; y en los conventos se habla siempre de Dios de una manera mucho más respetuosa.

Sin embargo, como era mujer de talento, se dominó a seguida, y riñó al general de la manera que las religiosas saben reñir.

—¿Qué queréis mi buena hermana, dijo el general algo confuso, no puedo remediarlo. Es una costumbre de treinta años y aunque me empeño, me será imposible dejar de jurar alguna vez.

—¿Vámos! replicó la hermana sonriendo, yo había oído siempre que la palabra imposible no es francesa. De todos modos, lo que se es que no es cristiana, cuando se trata de un deber que hay que cumplir. Y estad seguro de que si queréis, pero formalmete, romper con vuestra mala costumbre de jurar, lo conseguireis muy pronto. ¿Eal estais dispuesto a probar?

—Oh! sí, ciertamente, exclamó el general; si que lo quiero, más...

—Me prometéis aceptar las condiciones que os imponga? Si me lo prometéis yo respondo de la curación.

—Os lo prometo.

—Bajo palabra de general?

—Bajo palabra de soldado.

—Pues bien: he aquí mi única condición: es muy sencilla. Cada vez que os ocurra dejaros arrastrar por vuestro hábito de jurar, me daréis cinco francos para mis pobres.

—Cinco francos por cada juramento! exclamó el general, dando un salto en su sillón. ¿Queréis arruinarme sin duda, mi buena hermana!...

—Me habeis dado vuestra palabra, general, dijo riendo la Hermana, y no os la devuelvo. Por lo demás todo depende de vos: no jureis y nada tendréis que pagar.

—No jureis, sí; no jureis! Eso es muy fácil de decir... A estas buenas religiosas todo les parece posible! Vaya un remedio que habeis ideado. Ya vereis como, gracias a vuestra invención, tendré que ir a morir al hospital!

El general prosiguió todavía con su soliloquio; pero había hecho la promesa "bajo palabra de soldado", y no había más remedio que cumplirla.

A poco de esto, al sentir el primer dolor agu-

do de la gota, el general, sin acordarse de lo prometido, lanzó un gran juramento según su costumbre.

—Son cinco francos los que me debeis, general, le dijo la hermana tranquilamente. Donde guardais el dinero?

El pobre general le entregó la llave de su gaveta y mientras la hermana tomaba los cinco francos destinados a los pobres, murmuraba entre dientes rascándose la oreja.

—Diablo! Es verdad, había olvidado el convenio... Será preciso estar más alerta otra vez.

Una media hora despues, segundo dolor y segundo juramento; pero esta vez el general se detuvo a mitad del camino, pensando en los cinco francos que iba a tener que pagar a la religiosa.

Esto no obstante, como lo más grave había sido dicho, fué preciso también pagar la multa convenida.

Al tercer dolor, el general que creía haber perdido ya bastante por aquel día, se dominó, hasta el punto de comenzar apenas la primera sílaba del juramento.

Cuando le sobrevino el cuarto dolor, no dijo nada, y se contentó con juntar las manos dando un gemido.

Los días siguientes le sucedió, es verdad el vidarse de su promesa, de cuando en cuando; pero como pagaba caro el olvido, los juramentos se hicieron más raros cada vez, y al cuarto ó quinto día había cesado por completo.

El general había perdido cuarenta ó cincuenta francos, que la hermana ganó para los pobres; pero estaba completamente curado de su deplorable costumbre de jurar.

Algún tiempo despues se confesó, como un valiente que era, y desde entonces no juró ya más en toda su vida; ó tan raras veces, al menos, que no vale la pena hablar de ello.

EL CUARTO CENTENARIO

DE LA

SANTÍSIMA FAZ.

ADHESIONES Y PROTESTAS

Los abajo firmados Católicos, Apostólicos, Romanos, hijos todos de esta noble ciudad, únense al piadoso pensamiento iniciado por EL ALICANTINO de celebrar solemnemente el cuarto centenario de la Santísima Faz.

- Antonio Samper.—Mariana Marco.—Francisco Sevilla.—Rosa Marco.—José Ródenes.—Rita Marco.—José García.—Rosario Ródenes.—José Maruada.—Josefa Gomez.—Ramón Marco.—Maria Soler.—José Marco Soler.—Jose Boyk y Candela.—José Bou Sales.—Rita Sales.—Josefa Bois.—José Viudes.—Maria Fuentes.—Miguel Sales.—Vicenta Sales.—Dolores Sales.—Juan Más.—Pedro Pastor.—Josefa Sogorb.—Pedro Pastor (hijo).—Asunción Pastor.—Rafaela Pastor.—Agustín Martínez.—Josefa Pastor.—Rafaela Martínez.—Francisco Luarte.—Antonio Luarte.—Manuel Luarte.—Francisco Fons Lopez.—Matilde Mira.—Josefa Berenguer.—Francisco Calvo.—Antonia Pastor.—Vicente Perez.—Maria Villena.—Francisco Perez.—Francisca Alcaráz.—Ramona Boix.—Ramona Palasor.—José Seler.—Isolina Moreno.—Blas Silva.—Mariana Galiana.—José Giménez.—Pascuala Arques.—José Pino.—Isabel Giner Arques.—Mariquita Giner.—Victoria Giner.—Vicente Navarro.—José Blasco.—Magdalena Candela.—Juan Samper.—Maria Pastor.—Maria Boix Alonso.—Dolores Boix Farnés.—José Vicedo Pastor.—Dolores Masía.—Francisco Orts.—Francisco Gomis.—Antonia Gomis.—Josefa Gomis.—Manuel Espinosa.—Josefa Vera.—Antonia Clavel.—Demetrio Fuentes.—Agueda Gimenes.—Mercedes Gimenes.—Asencio Gimenes.—Rita Calabuch.—Asencio Gimenes Calabuch.—Teresa Orts Gomis.—Antonio Clavel Berenguer.—Francisco Clavel Miralles.—Pedro Clavel Miralles.—Dolores Cerdá Moltó.—Josefa Cerdá Moltó.—Teresa Bermejo.—Juan Perez.—José Martínez.—Rafael Moya.—Joaquín Burló y Varona.—Josefa García y Sala.—José Burló.—Amalia Burló.—Manuela Burló.—Manuel Burló.—Clotilde Burló.—Miguel Amat y Ripoll.—Rita Aracil Asensi.—Francisco Gomez Boronat.—Dolores Amat Aracil.—Francisco Gomez.—Jo-

- sefa Gomez.—Tomás Gomez.—Dolores Gomez.—Miguel Gomez.—Trino Martínez.—Maria Argneban.—Maria Alejos.—Salvador Pastor.—Isabel Sansano.—Margarita Botella.—Isabel Pastor.—Francisco Reden.—Sebastián Garrigós.—Remedios Garrigós.—Domingo Limiñana.—Remedios Betansos.—Diego Llopis Ferreros.—Rosario Sellers.—Concepción Llopis.—Diego Llopis.—José Llopis.—Rafael Llopis.—Manuel Llopis.—Cándido Esteve Marcarell.—Manuela Reus.—Dolores Esteve.—Josefa Mascarell.—Antonio Boix y Bernabeu.—Eusebio Campos.—Antonio Campos.—Rafaela Viudes.—José Just y Jover.—Francisca Vicedo Pastor.—José Just.—Manuela Just.—Cándida Tudela.—Juan Barba.—Lolita Barba.—Dolores Ribelles y Gomis.—Mariana Gomis.—Pablo Calvo.—Maria Terreu.—Ildefonso Muños y Gomis.—Eduardo Sierra.—José Furió.—Rafael Furió.—José Furió Benesiu.—Francisco Lloret.—Josefa Cano.—Vicente Lloret.—Bautista Lloret.—José Lloret.—Maria Flores.—Mariana Cano.—José Bernabeu.—Trinitario Segé.—Vicenta Bernabeu.—Elvira Muños.—Nicanor Díez.—Vicente Torregrosa.—Antonia Torregrosa.—Rosa Torregrosa.—Maria Chorro.—Antonia Chorro.—Josefa Chorro.—Carmen Ocaña.—José Moran.—Antonio Moran.

EL ALICANTINO.

Alicante 14 de Junio de 1888.

LA MUERTE DEL ESPIRITISMO

Las más absurdas creencias religiosas y los más descabellados extravíos de la razón moderna hallaron prosélitos entusiastas en la joven América antes que en la vieja Europa.

Este fenómeno se explica recordando la famosa expedición de la Mayflower, que desembarcó en las playas americanas, tomando posesión de los extensos valles que los Roquizes dominan, llevando al frente a Peen, su patriarca, al son de las trompas puritanas, como los arias penetraron en la India al son de los himnos védicos.

Razón era que patria y hogar brindasen a todos los fanáticos, los que patria y hogar sacrificaron a su propio fanatismo.

El mormonismo, vergüenza de la edad presente; el budismo, playa gangéctica importada por la inmigración semítica; el judaismo, eterno mercader de los despojos de su herencia, y el paganismo, cubierto con los ensangrentados jirones de las túnicas de los Césares, pasean su oprobio por los Estados de la Unión, donde encontró refugio su ostracismo.

Ningún terreno mejor abonado para el cultivo del absurdo ni patria mejor elegida para el espiritismo.

Pero así como todos los errores religiosos van cediendo a la benéfica influencia del catolicismo, así el espiritismo ha encontrado su tumba en la tierra misma que le vio nacer.

El Estado de Nueva-York meció su cuna, y el de Pensylvania ha cavado su sepulcro.

La comisión nombrada hace tres años para estudiar detenidamente los fenómenos atribuidos a la influencia de seres sobrenaturales, después de estudiar los hechos, repetir los experimentos é interrogar a todos los médiums, acaba de emitir su informe en una voluminosa Memoria, concluyendo por afirmar: que no es posible dar crédito alguno a cuanto se refiere de los grandes fenómenos espiritistas, y en los que hasta aquí apoyaban su opinión las personas sensatas.

El espiritismo, pues, ha sido condenado a muerte en su patria misma, donde mayor número de adeptos contaba, a la edad de 40 años.

Ni más ni menos, porque el espiritismo nació en 1848 de la más original y extraña manera.

La familia Fox, residente en una aldea del Estado de Nueva York, comenzó

á propalar entre sus vecinos que muchas noches sentían repetidos golpes en los techos de algunas habitaciones de su casa que no utilizaban; gentes crédulas, sencillas é ignorantes dieron en suponer que en la casa había aparecido, decidiéndose á conjurar al espíritu á que manifestara quién era y qué quería, entonces el misterioso visitante declaró llamarse Carlos Raynn, añadiendo que había sido asesinado y que pedía oraciones.

La extraña aventura se propagó, causando asombrosa impresión en todos los ánimos y logrando interesar vivamente á todos los habitantes de la comarca, por más que personas serias y poco dadas á lo maravilloso, sometiendo los hechos á estudio detenido, vinieran á sacar en claro que la historia del aparecido no tenía otro fundamento que el histerismo de una muchacha, ventríloqua precoz.

Otros, por el contrario, se apoderaron de la historia, la comentaron, la ampliaron, y muy pronto formularon caprichosas leyes sobre el espiritismo, ni más ni menos que si de una ciencia verdadera se tratase.

A pesar de haber sido América la pátria del espiritismo, los trabajos más importantes sobre la materia se han hecho en Francia, por un tal Dionisio Rivail, mejor conocido por el ampuloso pseudónimo de Allan-Kardec, cerebro hacia tiempo perturbado por la lectura de libros de magia y sortilugio de la Edad Media, y por consiguiente, verdadera masa de dis puesta para el apostolado espiritista.

Dionisio Rivail no sólo coleccionó los fenómenos más ó menos extraños atribuidos á los espíritus, sino que los definió (1) y dió reglas fijas para evocarlos y comunicarse con ellos (2)

«Los golpes, dice, y los movimientos de los objetos son los medios de que se valen los espíritus para anunciar su presencia y llamar sobre ellos nuestra atención».

«Los movimientos y los golpes convencionales pueden servir á los espíritus para manifestar su pensamiento; pero la escritura es el más rápido, completo y cómodo que pueden emplear en la comunicación. Pueden guiar nuestra mano mientras escribimos, pintamos ó anotamos sobre el pentágrama los signos musicales.»

Es digno de llamar la atención que en un siglo de progreso, de positivismo y de ciencia como el nuestro se haya propagado esta creencia con tanta rapidéz y haya llegado á tener tantos devotos. Es lo cierto que las mesas parlantes ó giratorias llegaron á hacer furor.

Siendo la credulidad terreno siempre bien dispuesto para la explotación, no tardaron mucho en levantarse, al lado mismo de los creyentes de buena fé, descarados prestidigitadores ó estafadores atrevidos que, fingiéndose mediums dotados de extraordinario poder para provocar las manifestaciones de los espíritus, explotaron la ignorancia y la sencillez de los espiritistas.

Entre los primeros podemos citar á los hermanos Davenport, americanos, cuyos experimentos llamaron poderosamente la atención en París en 1865, sin que su virtud traspasara los límites de su profesión de prestidigitadores ni hicieran otras maravillas que las presenciadas por todos en los teatros.

No hace muchos meses que otro medium, el Dr. Llade, daba sesiones en el mismo París, y para llamar más la atención, decía estar paralizado de su brazo derecho. A su solo mandato cambiaban de lugar los muebles, y una pizarra que tenía delante se cubría de diversos caracteres. Un periodista, Mr. Henry Gizard, á pesar de la habilidad del doctor, descubrió la trama, cogiéndole para desgracia suya en fragante delito de superchería. Todo el arte de este protegido de los espíritus consistía en la prestidigitación más ó menos bien ejecutada.

También fué objeto de escandalosa explotación el espiritismo para Buguet, Leymaric y Firmann, que en 1875 formaron una sociedad fotográfica de ultratumba que liquidó ante la policía correccional.

Esta sociedad se dedicaba á proporcionar retratos de personas fallecidas, por veinte francos, asegurando á sus clientes que, por medio de la evocación, la sombra de los difuntos se presentaba ante el objetivo.

Infinitos fueron los incautos que ca-

(1) Libro de los espíritus.—Allan-Kardec.
(2) Libro de los mediums.—El mismo.

yeron en la red, y por consiguiente, respetable la cantidad que pasó desde sus bolsillos á la caja social. Pero como no hay en el mundo oficio sin quebras, resultó que inadvertidamente entregaron á un parroquiano, en vez del retrato de su jóven esposa, poco hacia fallecida, el de un barbudo y robusto granadero.

Con este motivo, los aprovechados fotógrafos comparecieron ante el tribunal, declarando que no había tal invocación ni tales espíritus; que ellos, por razón de su oficio, poseían un gran número de retratos de toda clase de personas; que á los clientes de su nueva industria, como preparación para el ejercicio medianímico, les hacían diferentes preguntas, por las que solían deducir los rasgos más salientes de la fisonomía del difunto, el traje que usaba, etc.; que después hacían la comedia de invocar su espíritu, y luego con la cabeza que mejor se aproximara al parecido del muerto y el traje descrito por el cliente, hacían el retrato que ordinariamente satisfacía al parroquiano.

Se citaron en este extraño proceso muchísimos testigos; pero ninguno se presentó á declarar: los unos por no aparecer en el número de los tontos; los otros, más tontos aún, porque persistían en la creencia de que los fotógrafos eran espíritus superiores, víctimas de persecuciones injustas.

Este es el corazón humano. Es probable que la mayoría de los espiritistas de hoy, que tienen conciencia de que tal doctrina no tiene razón de ser, persistan en su defensa por no quererse reconocer ó sencillos ó tontos.

Cabos sueltos

CONFERENCIAS EN SANTA MARÍA

El lunes y martes respectivamente dió el Sr. Tous la segunda y tercera conferencias habiendo notado el orador con satisfacción que el público era más numeroso.

En la imposibilidad de poder reproducir íntegras tan notables disertaciones, daremos á nuestros lectores el extracto programa de las doctrinas que desarrolló con fácil palabra y vigorosos argumentos.

SEGUNDA CONFERENCIA

Necesidad de una religión: imposibilidad de que la razón humana puede por sí sola conocer los deberes que tiene el hombre para con Dios, á no ser de una manera vaga, general y confusa: necesidad de una religión positiva: siendo la religión un contrato entre Dios y el hombre, todo fundador de Religión debe tener poderes de Dios para dictar á la humanidad las leyes de la moral y los dogmas de la fé: la religión cuyo fundador no reuna estas condiciones, no puede merecer el respeto del hombre que se degradaría sujetando su inteligencia y su libertad á otro hombre por grande y sabio que fuera. Jesucristo reúne el carácter de hombre y de Dios, y tiene por lo mismo autoridad para dar una religión al mundo: la religión de Jesucristo es por consiguiente la verdadera religión. Existencia de diferentes religiones que se dicen cristianas; no pueden ser todas igualmente buenas, por que hay entre ellas diferencias esenciales y por lo mismo si fueran todas buenas y verdaderas, resultarían verdad el sí y el nó, la afirmación y la negación, lo cual es absurdo. Comparación entre el catolicismo y el protestantismo: carácter de la verdad: la inmutabilidad: la verdad no varía nunca: el protestantismo es la variación permanente: Bossuet pudo titular la historia del protestantismo *historia de las variaciones*: lo que varía no es la verdad: contradicciones sin cuento en que incurrió Lutero, diferencias esenciales entre luteranos, calvinistas y anglicanos; subdivisión infinita de las sectas protestantes; imposibilidad de descubrir entre ellas á la que posea la verdad, porque la vida del hombre no basta para estudiar las innumerables sectas protestantes. El Catolicismo: lo que hay de esencial en la religión: la fé y la moral: lo que hay de accidental; los ritos, ceremonias y disciplina: lo accidental se acomoda á los tiempos: lo esencial no ha variado nunca: la formación del símbolo en los Apóstoles, azarosas circunstancias; cambios, trastornos y revoluciones por que ha pasado el mundo desde entonces: nada queda de aquella época más que ruinas: y sin embargo el símbolo de los Apóstoles ha sobrevivido á los siglos, ha salido incólume de las revoluciones,

se ha salvado de las revoluciones, y hoy los hijos del siglo XIX desde todos los países de la tierra, bajo de todos los climas y en todas las lenguas, como un eco de la fé de los primitivos fieles, de los Apóstoles de Jesucristo, de los mártires de la religión repiten el mismo símbolo y con las mismas palabras: Creo en Dios Padre todo poderoso etc.

Esta es la inmutabilidad de la verdad, que no sufre modificación, ni cambios porque sería su destrucción: esto prueba que los dogmas de nuestra religión son algo superior á la humanidad, que no están á merced del capricho del hombre, sino que por el contrario el hombre puede aceptarlos ó rechazarlos, pero en manera alguna variarlos: si fueran obra del hombre sería la única que ha resistido la acción de los siglos y los embates de las pasiones del corazón. La Iglesia encargada de conservar la pureza de los dogmas, tiene que ser intransigente, por más que esa intransigencia le cueste la pérdida de naciones enteras como Inglaterra y Alemania, y el odio de tantos enemigos que incesantemente la combaten: tiene que ser intransigente, porque la transigencia sería la muerte de la verdad. Luego la única religión verdadera es la católica, apostólica, romana.

TERCERA CONFERENCIA

Los dogmas de la religión no esclavizan la inteligencia, ni privan de sus derechos á la razón humana, la cual puede aceptarlos, sin deponer ante la fé, ninguna de sus prerrogativas. Oponen á esta afirmación los enemigos de la fé católica otra afirmación; que el pensamiento es libre: exámen de las facultades del alma: sola una de ellas la voluntad es libre: la sensibilidad, no lo es, como no lo es tampoco la inteligencia: esta es como el ojo del alma, que como el ojo del cuerpo puede ver ó no ver, según se abra ó se cierre, pero una vez que esté abierto ha de ver precisamente, necesariamente los objetos que se le presentan, y no es libre para verlos diferente de lo que son: solo en tres casos el ojo no ve las cosas tales como son en realidad: cuando el ojo está enfermo, cuando no está educado, y cuando se empeña en ver los objetos que están fuera de su alcance. Así pasa la inteligencia que cuando está enferma no ve la verdad que se le presenta, como no la vé tampoco, cuando no está educada, es decir cuando le falta instrucción (*Todo esto se hizo más palpable y evidente con ejemplos que no es posible reproducir.*) Ahora bien: la inteligencia del hombre casi siempre está enferma porque las pasiones del corazón la anublan y ciegan, de manera que todo lo vé del color que quiere á través del prisma de la pasión: la inteligencia no está casi nunca educada, por que en materias de religión se ignora casi todo: solo así se comprende que se proclame la libertad de pensar en el terreno religioso, que cabalmente es el menos á propósito para que el hombre piense libremente, porque los dogmas de nuestra fé están fuera del alcance de la inteligencia, y por consiguiente por sí sola nada pueda ver, como nada ve el ojo de lo que está fuera de su alcance á no ser con el auxilio del telescopio que le acerca y aproxima los objetos que á simple vista no puede descubrir: así también sin el auxilio de la fé, *telescopio* de la inteligencia, el hombre estaría completamente ignorante de las verdades reveladas.

Si admitimos la libertad de pensar en el terreno religioso, debemos también admitirla en el terreno científico, y hemos de conceder al hombre el derecho de negar los principios indiscutibles, demostrados, evidentes en que se apoyan todas las ciencias; y hemos de concederle además el derecho de obrar conforme piense, es decir, hemos de proclamar la libertad de acción y entonces no queda otro remedio que suprimir todos los tribunales de justicia y abrir los establecimientos penales y dar suelta á los infelices esclavos de la tiranía que no ha respetado su derecho á obrar conforme pensaban. Aplicáronse después estos principios al sistema de enseñanza de las escuelas láicas que suprimen la educación religiosa para que el niño pueda libremente escoger después la religión que más le agrade: según esto tampoco debería enseñársele gramática, aritmética etcétera, ni aun el abecedario porque si el niño supiera que tiene libertad de pensar podría decir el maestro: «á mi la razón me dice que estos signos no indican lo que tú me enseñas y por tanto no quiero seguir tus lecciones: déjame que cuando sea mayor, ya daré á los signos

su verdadera significación según mi criterio». Acabóse la conferencia sentando que la religión ensancha el círculo de la inteligencia y le descubre horizontes desconocidos, que solo en las cuestiones dogmáticas se niega á la inteligencia el derecho de pensar como quiera; pero que en otras muchas cuestiones cuya verdad no aparece á un clara y terminante á la inteligencia, ofrece vasto campo al estudio ó investigación, y que los más ilustres pensadores de la humanidad han sido católicos fervientes, y muchos de ellos por su virtud han merecido los honores de la santidad.

Seccion de noticias

Anoche celebró el comité conservador una espléndida velada por ser los días de D. Antonio Cánovas.

Amenizó el acto la brillante banda que dirige D. José Arias ejecutando piezas de su repertorio.

Dicen de Játiva:

«En breve se expondrá al público una estatua de Ribera que acaba de modelar D. Ramón Sanquillo».

Dicha estatua, tallada en piedra, representa al ilustre Español en actitud de pintar, caída la capa, y tiene el aire levantisco propio del insigne pintor.

El Sr. Sauquillo, sin principios escultóricos, sin sabio consejo de aventajado maestro, sin frecuentar los talleres de estos y atendiendo cotidianamente á la consecución del sustento, ha fabricado, robando el tiempo al sueño, un verdadero prodigio.»

En Ibi los sembrados están regulares; los olivos, inmejorables; las viñas, buenas. Igualmente condiciones presentan las cosechas en Castalla y Onil.

En Benifallin y Penaguila, los sembrados regulares; pero necesitan de la lluvia.

Las viñas, buenas; los olivos quemados en su mayor parte este invierno, sacan brotes muy gruesos.

Según la nota oficial demográfica que todos los meses publica el doctor Nin, durante el mes de Mayo no hubo en Barcelona un solo homicidio, á pesar de contar su vecindario más de doscientas mil almas y una población flotante de otras doscientas mil, con motivo de la Exposición Universal.

La sucursal del Banco de España en Valencia ha remitido al Excmo. Sr. Capitan general de aquel distrito 400 bonos de á una peseta para que los reparta entre los pobres

El Sr. Azcárraga ha entregado á cada uno de los mariscales de campo é intendente militar 20; á los brigadieres y jefe de Sanidad, 15; á los coroneles y subdelegado castrense, 10; y á los tenientes coroneles para que éstos hagan la oportuna distribución.

Para formular un proyecto internacional que regule el tráfico de mercancías por los ferrocarriles de Europa, se reunirá el doce de Setiembre de este año, en Berna, una conferencia á la que asistirán delegados de los gobiernos de Suiza, Austria-Hungria, Bélgica, Francia, Alemania, Italia, Rusia, Holanda y Luxemburgo. Espérase que manden también delegados las naciones no mencionadas.

Han sido nombrados administradores de las recién creadas subalternas de Hacienda de Jijona y Villajoyosa, respectivamente, D. Constantino Botella y D. Juan Vicent y Sanchis, ambos abogados y amigos nuestros.

Les damos la enhorabuena.

Ha dispuesto el Ayuntamiento de Cádiz la demolición de la actual estación de los ferro carriles, y la construcción de otra por cuenta de la compañía.

En la visita que el señor Gobernador de Valencia hizo á Liria, entregó al alcalde de la localidad 250 pesetas para los pobres, y á la superior del beaterio de San Miguel 125, y el Consejo del ferro-carril dió también al mismo alcalde 500 pesetas para los pobres de aquella ciudad.

En estos últimos días han sido recogidas en Valencia y Orihuela gran número de armas por los agentes de autoridad.

Acaba de verificarse en Lourdes ante la gruta de la Inmaculada Concepción, durante la última peregrinación belga, un milagro indiscutible.

Desiderio Melin, natural de Bravante, de 16 años de edad, sordo-mudo de nacimiento, y declarado incurable por los doctores Vampee y Trosset, súbitamente ha recobrado el habla y el oído ante la gruta de la Virgen.

Ha confirmado el prodigio el médico de la Gruta y los doctores J. Archambeau y Enrique Smetv, de Bruselas.

Después de sufrir una pequeña interrupción, las negociaciones entre el Vaticano y el gobierno ruso han tomado un rumbo favorable. Se está de acuerdo ya acerca del nombre que desempeñará el cargo de representante en el Vaticano. El del Papa cerca del Czar es Monseñor Vannutelli, Nuncio apostólico en Lisboa y hermano del antiguo Nuncio en Viena.

El vi...
na ha p...
hace un...
almacen...
y oficios...
tengan...
mingos...
la en el...
dio de...
dientes...
na la re...
Despu...
nes hace...
que ger...
de estas...
biera...
regenera...
hombre...
La ca...
con uná...
sensatas...
La co...
que sus...
ton...
Así se...
Utrama...
Proces...
drid...
del princ...
Gales...
Se a...
bajas, y...
mentos...
Los d...
el domin...
á Malta...
Por re...
ves, ent...
toria an...
económ...
escuela...
se al pro...
para su...
preveni...
de Agost...
Habie...
la obras...
vacino...
full, ha...
celebrar...
á tomar...
Han s...
provinci...
partidos...
Gran...
mo de p...
dias del...
en Turin...
Aosta y...
Napoléon...
brará á...
benedicir...
ra lo cua...
pensas n...
Según...
ha cortac...
tan, arria...
Se anu...
guerra...
Las ca...
En Be...
la moned...
perio ale...
La pro...
mero de...
La Em...
algunos p...
de Nancy...
de su ma...
La exp...
el mes de...
ladas por...
pipas, tra...
sajes, de...
vagon...
Rioja...
En Arg...
pacta de...
de ancho...
el páncro...
vincia, ha...
Se trata...
rrio de B...
obras, do...
aquel edi...
recomend...
por espa...
La Cán...
aprobado...
2.600.000...
fensa de...
ferentes...
marina d...
Se han...
que el di...

El virtuoso y digno señor obispo de la Habana ha publicado un notable escrito en el que hace un llamamiento a los dueños de tiendas, almacenes, comercio, fábricas, maestros de arte y oficios mecánicos, para que no tan solo no tengan abiertos sus establecimientos en los domingos y días de precepto, sino que les estimen a en elocuentes frases a que procuren, por medio de la persuasión y ejemplo, que sus dependientes celebren los días festivos, según dispone la religión católica.

Después de hacer atinadas y sabias reflexiones hace un estudio profundo sobre las ideas que germinan hoy por desgracia en la juventud de estas provincias, la cual no atiende como debiera a nutrir su alma con la sávia religiosa y regeneradora que engrandece el sentimiento del hombre.

La carta del señor obispo ha sido recibida con unánime aplauso por todas las personas sensatas.

La compañía Trasatlántica se ha negado a que sus vapores-correos hagan escala en Kingston.

Así se ha comunicado a los ministerios de Ultramar, Fomento y Estado.

Procedentes de esta capital llegaron a Madrid los duques de Edimburgo acompañados del príncipe Jorge hijo segundo del príncipe de Gales.

Se alojan en Palacio en las habitaciones bajas, y el príncipe Jorge en otros departamentos.

Los duques saldrán de Madrid para Alicante el domingo por la noche, y desde Alicante irán a Malta.

Por real orden que publica la Gaceta del jueves, entre otras se declara desierta la convocatoria anunciada para proveer la cátedra de economía política aplicada al comercio, en la escuela de Comercio de Alicante, disponiéndose al propio tiempo se convoque nuevamente para su provisión por concurso, conforme a lo prevenido en el art. 12 del real decreto de 11 de Agosto último.

Habiendo merecido la aprobación superior la obra de reparación llevada a cabo en el vecino establecimiento de baños de Benimarfull, ha sido autorizada su apertura, cosa que celebrarán los muchos enfermos que acuden a tomar tan acreditadas aguas termales.

Han sido aprobados por el Gobierno de la provincia, los presupuestos carcelarios de los partidos de Alcoy y Villajoyosa.

Gran parte de la prensa tanto extranjera como de provincias, viene ocupándose en estos días del próximo matrimonio que se celebrará en Turin entre el príncipe Amadeo, duque de Aosta y la princesa Leticia hija del príncipe Napoleón. Se dice que el casamiento se celebrará a mediados del próximo Setiembre y que bendecirá esta unión el cardenal Alimonda para lo cual ha concedido ya la Santa Sede las dispensas necesarias.

Según noticia de Zaldívar, el Consul italiano ha cortado toda clase de relaciones con el Sultan, arriando la bandera del consulado.

Se anuncia la llegada de varios buques de guerra.

Las causas del rompimiento se desconocen.

En Berlín ha sido prohibida la circulación de la moneda francesa en todo el territorio del imperio alemán.

La prohibición comenzará a regir desde primero de Julio.

La Embajada alemana en París ha negado algunos pasaportes, incluso el de un negociante de Nancy que lo pidió para asistir al entierro de su madre.

La exportación de vinos a Francia ha sido en el mes de Mayo próximo pasado de 6463 toneladas por Irún Hendaya, contenidas en 10.043 pipas, trasportadas en 522 vagones; y por Pasajes, de 8.303 toneladas, en 12.992 pipas y 711 vagones procedentes de Navarra, Aragón y Rioja.

En Argel la langosta avanza en masa compacta de veinte kilómetros de longitud por diez de ancho. En la provincia de Constantina reina el páncro. El valle de Quelma, en la misma provincia, ha sido destruido por completo.

Se trata de levantar un teatro en el bonito barrio de Benalúa por el contratista de aquellas obras, don José Polo Jover: según el plano, aquel edificio resultará muy capaz y de muy recomendables condiciones, estando rodeado por espaciosos jardines.

La Cámara de los Comunes en Londres ha aprobado por 206 votos contra 85 un crédito de 2.600.000 libras esterlinas con destino a la defensa de varios puertos y a la creación en diferentes mares de depósitos de carbón para la marina de guerra.

Se han dictado las órdenes oportunas para que el día 30 del actual se encuentre en sus

puestos respectivos todo el personal nombrado para las nuevas administraciones subalternas.

Ayer tarde, a las dos, se reunieron en la Universidad los estudiantes repertencientes a las facultades de Derecho, Medicina y Ciencias, con el objeto de proceder al nombramiento de las comisiones que han de presentar a las anteriores facultades en el certamen escolar que tendrá lugar en Barcelona los días 25 y sucesivos de setiembre.

Ha sido preso en Granada un desertor del ejército francés que disfrazado de monje benedictino, se había propuesto vivir a expensas de las comunidades religiosas, y de las personas de reconocida piedad.

Se hacía llamar el padre Celestino, y su verdadero nombre es, Pedro Faurillet.

El Casino de esta capital se propone inaugurar el alumbrado que ha de colocar en la terraza, para la noche del quince del actual primer día de corrida de toros.

El obispo Canubio fué un prelado dignísimo, y benemérito para la diócesis de Segorbe. No se ha olvidado su buena memoria, y como saben nuestros lectores, se le ha erigido un suntuoso y artístico sepulcro en aquella Catedral. Van a trasladarse a él los restos del virtuoso obispo, y con este objeto se celebrarán en Segorbe solemnes funciones religiosas.

El título con que ha sido preconizado en el último consistorio don Mariano Sureda es el de Obispo de Eupropo (Asia) in partibus infidelium, con destino al obispado auxiliar de la diócesis de Zaragoza.

Tan pronto como se recibió en dicha población el telegrama de Roma en que esto se participaba, una comisión del Cabildo de Zaragoza pasó a felicitar al nuevo Obispo, y las torres de las catedrales se iluminaron por la noche para festejar el suceso.

Las campanas se echaron a vuelo, y continuó haciéndose lo mismo hasta el miércoles.

El acto de la consagración no se verificará hasta mediados de Agosto, al decir de personas a quienes cremos enteradas.

Será una brillante fiesta que se celebrará en el Pilar, y a la cual asistirán los Obispos de Calahorra, Huesca, Sigüenza y algún otro.

Leemos en un periódico:

En los cuatro primeros meses del año actual el comercio de exportación de España a Inglaterra ha aumentado en relación a los mismos meses del año anterior en 10.880.425 pesetas, y el de Inglaterra a España en 2.811.225, ó sea a favor de nuestra exportación un aumento absoluto de más de ocho millones de pesetas.

Dice un periódico que en el ganado vacuno de Guipúzcoa se ha desarrollado una terrible enfermedad, desconocida hasta ahora, que causa numerosas bajas.

El día 15 del actual se verificará la inauguración del primer ferro-carril construido en Persia. Asistirán a este acto las autoridades rusas.

Dicen de Barcelona, que varias señoras proyectan fundar un hospital, que llevará el nombre del Divino Pastor, y en donde serán admitidas las mujeres que sufran enfermedades propias de su sexo.

Los estatutos de la asociación han sido ya aprobados por el gobernador civil de Barcelona.

Refiriéndose al archiduque Luis Salvador, primo de la reina regente, que acaba de llegar a Barcelona, dice un colega de la ciudad condal:

“Tan poco cuida de su persona, que en Mallorca, donde reside ordinariamente, parece más bien un artesano medianamente acomodado. Una vez, en una calle de Palma, se le cayó a un cabonero el burro bajo el peso de la carga, a tiempo que por allí pasaba el archiduque, y sin saber quién era, pidióle auxilio el pobre carbonero para levantar el desmedrado pollino.

El archiduque de Austria le ayudó a levantar el asno y arreglar el carbon, por lo que el dueño agradecido le dió una pieza de dos cuartos. Aquel estuvo un momento vacilando entre aceptarla ó no, y al fin la guardó, como despues ha guardado el carbonero, otras pruebas de la liberalidad del archiduque.

En cuanto a éste, siempre que se le presenta ocasión propicia, enseña con orgullo la pieza de dos cuartos, diciendo:

—Este es el único dinero que he ganado en toda mi vida.

En el mes de julio próximo recorrerá las costas de Galicia la escuadra española de instrucción.

Entre los puertos que visitará se hallan los de Vigo, Marin, Villagarcía, Ferrol y Coruña.

La prensa francesa aplaude generalmente la actitud tomada por la Cámara de diputados con motivo de la proposición que presentaron los boulangieristas pidiendo la adopción de medidas restrictivas en la frontera contra los alemanes, en represalias por el proceder de estos en la Alsacia Lorena.

Tanto la prensa monárquica como la republicana, si se exceptúa a la boulangierista, convienen en que Francia no debe salir de la conducta de prudencia en que se ha colocado.

Añaden que es preciso evitar polémicas é intemperancias de lenguaje, a fin de no dar ocasión a los alemanes a que acusen a los franceses de provocadores, y poner en evidencia la injustificada guerra de pluma, emprendida por los periódicos del otro lado del Rhin.

De Londres se recibe una noticia de interés para las naciones vinícolas como España y Francia.

El Ministro de Hacienda, Mr. Goschen, declarará probablemente en la Cámara de los Comunes que está dispuesto a hacer importantes concesiones en la cuestión relativa al recargo de los vinos embotellados, estableciendo una diferencia respecto de los de inferior calidad.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—San Basilio el Magno obispo cfr. dr. fr.

La Misa y Oficio divino son de San Basilio con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—Stos. José, Vitor y compañeros mrs.

La Misa y Oficio divino son de San Bonifacio mr. con rito doble y color encarnado haciendo conmemoración de los santos mártires.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial los de costumbre. En las Capuchinas continúa la novena del Sagrado Corazón en donde se cantará Misa solemne a las nueve y por la tarde a las cuatro y media despues de expuesto S. D. M. se rezará la estación mayor, el Trisagio del Delfico Corazón con sermón que dirá el Sr. Arcediano de Orihuela, cantándose a continuación la letanía y Crédidi, finalizando con la letrilla al Corazón Sagrado de Jesús.

En Santa Maria y en Nuestra Señora de la Misericordia sigue la novena de San Antonio de Pádua con sermón en ambas parroquias a las cuatro y media y seis respectivamente.

Continúa dando las conferencias en la iglesia de Santa Maria a las ocho en punto de la tarde el eminente orador Dr. D. Rafael Tous dignidad de Arcediano de Orihuela.

MAÑANA.

Los de costumbre en todas las demás iglesias de esta ciudad.

Continuando la novena del Sagrado Corazón con sermón en las Capuchinas, y la de San Antonio de Pádua en Santa Maria y Nuestra Señora de la Misericordia con sermón en ambas parroquias.

CAMBIOS

COTIZACIÓN DEL DIA AYER.

Londres 90 dias. Sin papel. París 130 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Albacete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Table with columns: Instrumento, Valor. Lists meteorological data like Barómetro, Termómetro, Viento, etc.

Espectáculos.

TEATRO CIRCO.—Función para hoy.—Perecito.—Micos y Mones ó el Estreño de la Plasa.—Endevina endevinalla ó el tío Perico. A las nueve en punto.—Entrada general 50 céntimos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Puerto Rico 11.—Ayer salieron de este puerto los vapores correos de la compañía Trasatlántica J. S. de Cebú y Antonio Lopez.

París 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 71'25.

Londres 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 70'78. Despues 70'56.

Bucharest 12.—A juzgar por las noticias que se reciben de Bulgaria, la situación de aquel principado es cada vez peor por efecto de la división de los partidos y del aislamiento en que estos van dejando al príncipe Fernando.

No sería extraño que al fin viéndose impotente para resolver los conflictos interiores apelase a una medida extrema.

Las imposiciones de Stambuloff tienen muy disgustado al Príncipe y no tiene más alternativa que ceder a sus exigencias ó verse obligado a abdicar.

Viena 12.—El conde de Andrassy ha celebrado una importante conferencia con el Emperador Francisco José. Este ha insistido en la necesidad de que se afirme la situación del imperio.

Al propio tiempo ha insistido en su propósito de mantener la paz, expresando la esperanza de que no será turbada.

Lisboa 12.—La sesión de ayer de la cámara de los Pares, revistió alguna importancia. El Presidente del Consejo de ministros y el de Hacienda, contestando a preguntas sobre el tratado de comercio con España, motivados por las últimas declaraciones hechas sobre el particular en el parlamento español por el señor Moret, dijeron que las negociaciones están pendientes, añadiendo que en las circunstancias actuales es imposible entrar en más esplicaciones.

Lo que podemos afirmar, declararon ambos, es que el gobierno garantizará los intereses nacionales.

París 12.—Las noticias relativas a la caída del Emperador de Alemania que se confirman por varios conductos, han contenido el movimiento de alza en los fondos franceses, abriendo el 3 por 100 algo más bajo que en la anterior reunión de Bolsa.

A primera hora dicho valor se cotizaba a 83'27.

En Londres, donde ha comenzado hoy la liquidación quincenal, ha abierto el 4 por 100 exterior español a 70'75 y a 70'78 pero por efecto de aquella y por las noticias de Berlin, dos horas despues ha descendido a 70'56.

Dados los cambios altos que han alcanzado los fondos españoles, como no se habian visto de muchos años acá, no son de extrañar estas bruscas oscilaciones.

París 12.—Con motivo de la próxima inauguración en Sorreze, departamento del Tarn de un monumento erigido a la memoria del célebre dominico Padre Lacordaire, los católicos franceses preparan una gran manifestación en la cual tomarán parte varias notabilidades del partido legitimista.

Berlin 12.—Son bastante pesimistas las impresiones del público acerca del estado del Emperador.

Cerrada ya nuestra edición de ayer, recibimos los siguientes telegramas.

Madrid 12 (6'15 t.)

El Ministro de Hacienda declarará en el Congreso de los presupuestos se discutirán en ambas cámaras. Pero faltando tiempo se autorizará que rijan por ahora los actuales.

Madrid 12 (7 t.)

El general Martinez Campos ha escrito al Exmo. Sr. Presidente de Ministros. Es seguro que mañana a las doce resignará el mando el General si no se le acepta la dimisión que ha puesto con insistencia.

Madrid 13 (3'15 m.)

Se ha reunido el Consejo de Ministros. Los comentarios son muchos: se supone con algún fundamento que el Gobierno presentará la dimisión. A la una de la tarde se sabrá el resultado que participaré inmediatamente.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO"

DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 13 (5'30 t.)

Aceptadas dimisiones ministros; Sagasta se ha encargado de reconstituir gabinete; Suspéndiase Cortes. Federico mejor. Bolsa 69'10.

Madrid 13 (6 t.)

Afirmase que mañana presentará Sagasta a la Reina nuevo ministerio: creencia general, formarían elementos de la izquierda.

ALICANTE.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA.

Plaza del Progreso, 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	2
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis)	»	5
Despertador del alma	»	5
Norma á San Francisco Javier	»	10

El Devoto de San Francisco Javier, por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una *Parte histórica* con la vida del Apostol de las Indias: *Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier*; y un *Manual de la vida cristiana*. 4 »

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristan mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

FARMACIA de los hijos de RODRIGUEZ HERNANDEZ

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BÍLIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

FABRICA DE ESPEJOS

DE

JOSE REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideracion, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.

Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicacion y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

COLECCION DE LECTURAS RECREATIVAS (publicadas en El Mensajero)

POR EL P. LUIS COLOMA, DE LA COMPAÑIA DE JESUS

CON LICENCIA DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

1884-1885-1886

Ilustraciones de Apolos Mestres y Paciano Ross.—Fotografiados de J. Thomas y J. C. sals.

Un tomo de 626 páginas en 4.º rústica Pts. 3-50

Enquadernados en tela con plancha de colores dibujada por Apolos Mestres. 5 »

En mejor papel, en dos tomos, con encuadernación más esmerada y canto dorado 8 »

Se hacen rebajas proporcionalmente al número de ejemplares que se pidan. Para los pedidos dirigirse al Administrador de EL MENSAJERO, Bilbao, ó á su correspondiente en esta ciudad D. Manuel Galvis, Presbítero, Labradores, 21.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

PROGRAMA ANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS

del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza por el doctor en ciencias exactas

D. Faustino Ortiz y Cosío-Arguelles

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE.

Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

MAESTRE Y MARCO

ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS

Victoria, 4, junto al Banco de España.

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.

Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.

Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

GRAN FABRICA DE CORTINAS-PERSIANAS

DE ISIDRO BELLIDO

calle de Riego, núm. 8.

ELEGANCIA, SOLIDEZ, BARATURA

Esta fabrica, única en esta capital que construye persianas, puede competir con las más acreditadas de fuera. Las persianas llamadas de cadenilla que hasta hoy se vendian á veinte reales metro cuadrado, se dan á diez y seis; las de varillas con cintas, á veinte y tres reales y las mismas con cadenas de hierro, á veinticinco.

Además se venden cadenas que sustituyen las cintas al precio de cinco reales metro. Se componen y pintan persianas de todas clases.

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO Y PLATA

Este medicamento es el gran suceso de la *infabilidad específica*, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España á 3 Pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo le remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la *dentición penosa*, la diarrea que les analferecía, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barrenas.
Hachas	Orta-frios.	Compases.	Berbiquies
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Es oñnas.	Ficheros.	Roblones.
Guillames.	Sierras.	Saca-bocados.	Escuadras.
Lenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—Decanónico ó cámaras.—De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.

Antonio Guillem Lopez, Alicante.

A los duenos y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.—Picaportes para ventano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.